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Exercice 1 : Bilan énergétique du lactose

Le lactose est une source d’énergie pour les micro-organismes. La molécule de lactose doit d’abord
être dégradée en glucose et galactose. Pour cela deux possibilités : soit la molécule est transportée
par un transporteur PTS qui phosphoryle le lactose pendant le transport, soit le lactose passe par
une autre perméase et les deux sous-unités doivent être phosphorylées après.

A partir du schéma ci-dessous montrant l’entrée dans la glycolyse des oses constituant la lactose,
réaliser le bilan énergétique de la dégradation du lactose par voie aérobie et anaérobie lactique.
Calculer le bilan énergétique par carbone oxydé.

FIGURE 1.1 – Catabolisme du lactose
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Exercice 2 : Bilan énergétique du catabolisme des acides gras sa-
turés

Dans le tableau ci-dessous, faites le bilan énergétique de la dégradation de trois acides gras saturés
de taille très différente. Calculez le bilan énergétique par carbone oxydé moyen. Vous ferez une
moyenne pondérée en fonction du nombre de carbone de chaque molécule.

TABLE 1.1 – Les Acides Gras saturés
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